

昨日世界禁毒日，俩贵圈瘾君子成了国人禁毒典型教材。导演张元近日复吸再被警察逮个正着，二进宫。恰逢6月26日世界禁毒日，中央一套《朝闻天下》昨日一大早就曝光了张元被逮捕的画面，#张元吸毒再被抓#蹿上了微博热门话题榜。知情人透露，张元将于本月底释放。另外昨日北京市公安局通过官方微博通报了著名编剧、网络写手宁财神于6月24日因吸毒被逮捕的消息。还记得6年前张元声泪俱下，表示为了女儿一定要戒毒的情形么？如今张元跟吸毒明星萧淑慎、大炳一样再犯毒瘾，是怎么回事呢？在娱乐圈，除了毒瘾之外，一样难戒的还有其它稀奇古怪的“瘾”，比如购物瘾、糖瘾、性成瘾…… 本报综合报道

贵圈真乱

张元再吸毒二进宫 宁财神也因吸毒被捕

导演和编剧也进去了，这是要拍《监狱风云》吗

继导演张元戒毒复吸被抓后 宁财神吸冰毒 公寓内被抓

中央一套《朝闻天下》昨日一大早就曝光了张元因吸毒被逮捕的画面。据警方透露，张元导演是在6月13日7时30分许，在北京南站被警方抓捕的。当时他的尿检呈阳性，并在调查过程中，供认当日曾在家中吸食毒品。目前张元已被警方行政拘留。有知情人透露“由于(张元)没有藏毒情节，或将于月底刑满释放”。这是张元第二次吸毒被抓。

2008年1月，张元和《寻枪》摄影师谢征宇、艺术家米丘、录音师武

拉拉等人在家中吸毒时，被北京市禁毒处当场抓获。当时他被拘留近10天。重获自由后的他曾公开宣布要为女儿戒毒。昨日在央视播出的视频中，张元接受央视采访，表示自己当初因嗜睡、血压等身体原因想用毒品提神，没想到一发不可收拾，吸毒后身体每况愈下，导演工作也受到影响。他悔恨地表示“毒品是一个大恶魔”，告诫年轻人千万别碰。

无独有偶，昨日下午5时许，北京

市公安局通过微博账号“平安北京”，通报了39岁著名编剧陈某某吸冰毒被捕的消息，所披露的个人信息中有“中国第一代网络写手领军人物”、“因创作2006年章回体古装情景剧成名”、“曾为某卫视生活服务类节目主持人”，目标迅速锁定在了编剧宁财神的身上，宁财神原名陈万宁，《京华时报》随后证实宁财神吸毒被捕的消息。被捕时，宁财神尿检呈冰毒阳性，其寓所办公桌抽屉内藏有冰毒和吸毒工具。

宁财神被抓后供述，总共购买了每次1000元的毒品，买了3次，每次吸食200元的量。



宁财神(化名宁财神)

张元二进宫

宁财神自曝写作时吸毒 《非诚勿扰》另觅嘉宾

据央视报道，宁财神对吸毒事实表示深切的歉意和后悔，他说，总共购买了每次1000元的毒品，买了3次，每次吸食200元的量。“我在7个月左右的时间里共购买了3次。每次大密度写作的时候，我就会吸毒，现在基本3000块钱的冰毒就吸完了。我意识到吸食冰毒对人身是有害的。我对吸毒的事实表示深切的歉意和后悔。”

其实，对于毒品的态度，宁财神

早几年就不是非常抗拒。2011年4月23日，宁财神曾发过一条微博：“今天有媒体问，怎么看明星吸毒，我说别人的事我不了解，但如果明天是2012，我会马上把每一种毒品尝试一遍，见撒旦时，才能知道怎么跟丫聊天。”

吸了毒的宁财神还能在《非诚勿扰》继续风光吗？昨日下午《非诚勿扰》节目组宣传负责人张先生，向记者回应，称宁财神与《非诚勿扰》

合约已到期，嘉宾将更换：“去年6月《非诚勿扰》与宁财神签署的节目合作，已于今年5月底到期。”至于已录制好的内容，“会做相应的删减。”

因有媒体传出宁财神被抓与张元向警方举报有关，所以昨日下午张元导演工作室发布声明斥责报道不实，称：“工作室已向警方确认，此事与张元没有任何关联。”声明中说：“张元与宁财神只是在公开活动中有过见面，并无私交。”

娱乐圈频现“瘾君子” 网友发布恶搞《监狱风云》海报

对此，新华社“新华视点”微博发文评论此事称：又一个！著名编剧、作家宁财神吸毒被北京警方控制。娱乐圈频现“瘾君子”，屡教不改者也大有人在，“贵圈真乱”的刻板印象，再次加以印证。不少人以“吸毒找灵感”自我辩解，可笑又可悲。公众人物涉毒，再美丽的标签，也盖不住人生的毁灭。选择幸福，远离毒品。

公安部禁毒局长刘跃进在6·26国际禁毒日前夕接受记者专访时称，

演艺圈、文艺界、音乐界沾染毒品的确实比较多，但被抓的是少数。

回顾近半年的时间，娱乐圈已经有多名艺人在监狱里蹲坑，从吸毒被抓的李代沫、嫖娼被逮的黄海波，再到张元与宁财神，人数之多已创下往年纪录。有网友为此恶搞了一张电影海报《监狱风云》，上面写着：“导演张元携编剧宁财神、主演黄海波、主题曲演唱者李代沫体验监狱生活，投资人为刚出狱的薛蛮子。”



宁财神简介：

宁财神原名陈万宁，天涯虚拟社区早期网友之一，曾担任过影视评论版主。当初上网注册网名时，他本意是想叫“宁采臣”，谁知这个和著名女鬼小倩恋爱的著名痴情书生已被别人抢去。考虑到广东话里宁采臣谐音宁财神，于是就有了这个网名。大学专攻金融专业，做过期货生意，破产后，转行设计和写作。

中国第一代网络写手的领军人物，被封为网络“三驾马车”之一。代表作剧本《武林外传》，小说《缘分的天空》《假装纯情》《无数次亲密接触》等。

宁财神家庭生活大起底

激发灵感的一招是啃指甲

家庭生活中是个“妻管严”

因为《武林外传》，宁财神红了。宁财神这样描述他目前的工作状态：“每天下午五六点起床，然后泡上两大壶咖啡，再准备三包烟，准备写东西。状态好时，一晚上就能写一万字。但我经常有写不动的时候，一般来说，我能连续写上七八天。不写时就不喝咖啡不抽烟，伤身体啊。要写就没办法，只好拼了。”除了咖啡和烟，激发他灵感的另一招是啃指甲：“我从来不剪指甲，就留着自己啃。”

网友评论

@全力在奔跑：我的天啊，难怪他录节目的时候总是睡觉。

@品雨听风：吸毒得强制戒毒！毒品害人浅那！

@一声叹息：演艺圈大染缸，都脱不了这个套。

@Alvin能：演员(黄海波)进去了，歌手(李代沫)进

去了，导演(张元)进去了，编剧(财神)也进去了，这是要拍《监狱风云》吗？

宁财神的老婆程姣娥是武汉人，就是《武林外传》每集开始前字幕中编剧：宁财神、程姣娥中的那位。两人在2003年的一次聚会上相识，当时宁财神刚开始创作《武林外传》，每次写完一部分，就先传给程姣娥看，如果她笑了，就通过，如果她没笑，就推翻重写。一来二去，没想到聊出了一个老婆。宁财神说，他的性格和钱掌柜比较像，是个“妻管严”：“上海男人最怕老婆，武汉女训夫又是出了名的，这是注定的。”

@不禁乐乎：一点也不奇怪，娱乐圈的不沾点毒品，还搞什么创作？问题是他们用的是什么毒品，要是大麻这类软性的，就真是少见多怪了。

心理医生有话说 张元为啥会再犯毒瘾？

记者昨日采访了专门提供戒毒、心理障碍服务的心理科主管杨冬梅医生，她表示，“瘾”就是一种给当事人的身体和社会功能带来危害的“坏习惯”。据杨医生估计，真正戒掉一个瘾通常需要一到两个月的时间。而最难戒掉的就是毒瘾。

成瘾症通常分为物质成瘾和行为成瘾两类。毒瘾属于物质成瘾，是通过精神活性物质刺激而产生的“瘾”，副作用很大。杨医生介绍，毒品上瘾者会出现失眠、抑郁、头疼、呕吐，甚至会有自伤自残的现象，身体和心理的反应都很强烈。

而网瘾、购物成瘾、性成瘾等是属于行为成瘾，指代那些强迫

性的习惯、行为或回复性的情绪。在身体上的反应较小，主要表现在情绪上。杨医生表示行为成瘾与毒瘾的危害程度是不可相提并论的。

复吸对于戒毒者来说是最大的难关，杨医生分析，复吸原因有三：一是身体原因，停止吸食毒品会产生各种并发症，给身体带来巨大的痛苦；二是心理原因，许多复吸者因为生活上的压力选择向毒品寻求逃避；三是精神上的原因，由于生活太空虚单调，当事人没有可支撑自己生活的价值观，转头向昔日给他带了“愉悦”的毒品寻求信仰。